



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

永远跟党走 胸怀千秋伟业 岁在百年风华

热烈庆祝中国共产党成立100周年“百年百版”特别报道

牢记嘱托

感恩奋进

内蒙古日报

35
特刊

执行主编
策划
2021年
戴宏
静
责任编辑
制图
安宁
陈春艳



边疆安宁 人民康乐

□本报记者 陈春艳

建设祖国北疆安全稳定屏障,是习近平总书记对内蒙古的殷切期望,是党中央对内蒙古的发展定位,是内蒙古对国家政治安全、边疆安宁肩负的义不容辞的使命任务。

全区各族干部群众牢记嘱托,胸怀“国之大者”,守望相助、团结奋斗,坚决扛起筑牢祖国北疆安全稳定屏障的政治责任。

周末,居住在通辽市科尔沁区科尔沁街道民航社区的张淑贤老人家里格外热闹,大伙儿坐在一起吃饺子、唠家常,体味着家的味道。

俄罗斯族独居老人张淑贤快90岁了,社区工作人员和社区志愿者经常上门看望张淑贤,有事儿随叫随到。我们社区共有居民1371户,蒙古族、汉族、回族、满族、达斡尔族、藏族、壮族、锡伯族、俄罗斯族9个民族共同生活在这里,彼此尊重、相互包容、和睦相处,就像一家人。民航社区居委会主任霍岩说。

在118万平方公里的大地上,民族团结的故事俯拾即是,民族团结的理念深入人心,民族团结的花朵分外璀璨。

5月1日起,《内蒙古自治区促进民族团结进步条例》开始施行。在宪法、民族区域自治法基础上,铸牢中华民族共同体意识,促进民族团结进步事业,巩固发展平等团结互助和谐的社会主义民族关系有了更多的制度保障,模范自治区的崇高荣誉将永续传承。

父亲的草原母亲的河,是2400万各族人民的美好家园。

2018年以来,全区上下坚持政治引领,举旗亮剑、攻坚克难、重拳出击,向黑恶势力及其保护伞发起进攻,扫黑除恶专项斗争取得了历史性胜利。截至6月20日,共打掉黑社会性质组织66

个,铲除涉恶团伙1162个,有力促进了社会生态、政治生态和经济生态的全面改善。内蒙古被评为2019年全国扫黑除恶专项斗争先进单位。

每一起案件,影响的不仅是一个人、一个家庭,还关乎一方百姓的获得感、幸福感、安全感。作为平安建设的主力军,公安机关把平安建设当作最大的民生工程,全警动员、全力以赴,严厉打击各类违法犯罪活动,从关乎民生的小案、小事、小情、小节抓起,维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业。

深入开展煤炭资源领域违规违法问题专项整治,持续推进“昆仑”等系列打击破坏野生动植物资源违法犯罪专项行动,坚决亮剑跨境赌博,全力守护舌尖上的安全,严肃查处酒驾醉驾、超速、超员、无证驾驶、疲劳驾驶、违法占用应急车道行驶等重点交通违法行为,保障人民群众的合法权益。

公安机关矢志不渝践行着祖国北疆安全稳定屏障忠诚卫士的职责使命,全区连续3年现行命案全破,战果空前。社会治安秩序持续好转,人民群众居家更安心、出行更放心、生活更舒心,安全感、满意度实现双提升。

各地牢固树立以人民为中心的发展思想,坚持和发展新时代“枫桥经验”,组织动员社会各界力量,着力推进矛盾纠纷多元调处机制建设,努力构筑起维护社会稳定的“第一道防线”。搭建各类型调解信息和实体平台,充分发挥人民调解扎根基层、贴近群众的优势,把调解工作融入各行各业和群众的生产生活中。全区100%的乡镇(街道)和98%的村居(社区)实现了网格化服务管理,矛盾纠纷排查和人民调解矛盾纠纷调处化解的



呼和浩特市公安局“战鹰”突击队。

阿拉善盟阿拉善右旗公安局巡特警在街面巡逻。

类矛盾纠纷72.4万件,年均化解近14.5万件,调解成功率为96.97%。2020年11月,我区矛盾纠纷调处机制典型经验做法受到中央依法治国办通报表扬。

社会稳定、边疆安宁,离不开警民同心共建共治、群防群控的工作机制。

20多年来,草原110已发展为集综治、应急、公共服务等多种职能于一体的立体化边境防控体系,更成为稳边固防的公共安全服务品牌。牧民巴特格日勒,是最早参与草原110的联防队员,他说:草原110是个啥?就是保护老百姓利益!再往大了说,保卫边疆安宁!

额尔古纳河碧水蜿蜒,草原展露美丽容颜。距离额尔古纳河仅一公里的地方,就是呼伦贝尔市陈巴尔虎旗东乌珠尔边境派出所党员护边员巴乙拉图的蒙古包,与俄罗斯隔水相望。

担任护边员18年来,巴乙拉图风雨无阻,每次巡边至少要走20公里路,累计巡护行程近4万公里,穿坏200多双鞋。这条路,我会一直走下去,这片草原,我一定会守好,直到我老得动不了的那天。走在这条重若生命的边境线上,巴乙拉图深情地说。

一个牧民就是一名哨兵,一座蒙古包就是一个哨所。从辽阔草原、茫茫林海到大漠戈壁,内蒙古各地边境派出所充分发挥“党员中心户+边境堡垒户”的作用,辐射带动周边牧民成为边境线上的“护边员”,警民同心合力守护着8000里边境线。

筑牢祖国北疆安全稳定屏障,内蒙古步履坚实,足音铿锵!

呼伦贝尔市陈巴尔虎公安局海东青骑警队队员进行马背战术训练。

(本版图片由呼和浩特市公安局、呼伦贝尔市陈巴尔虎公安局、巴彦淖尔市乌拉特前旗公安局、兴安盟科右中旗公安局、阿拉善盟阿拉善右旗公安局提供)

